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Zweckverband 

Interkommunales Gewerbe- und Industriegebiet 

Heidelberg-Leimen 

Sachbearbeiter: Horst Althoff, Walter Stamm 

Datum: 14. Juni 2022

Gremienvorlage: öffentlich Vorlage-Nr.: 3 

Gremium: Verbandsversammlung am: 19. Juli 

2022 

Kennwort: Neufassung Verbandssatzung 

Begriff: Neue Verbandssatzung 

Tagesordnungspunkt: 

Beschlussvorschlag: 

1) Der Neufassung der Verbandssatzung wird zugestimmt.
2) Die Verbandsverwaltung wird mit der Ausfertigung der Satzung beauftragt und
… ermächtigt, bei Bedarf redaktionelle Änderungen vorzunehmen.
3) Die neue Verbandssatzung tritt am Tage nach der öffentlichen Bekanntmachung

in Kraft.
4) Die bisherige Verbandssatzung vom 17. März 2021 trit am Tage nach der

Bekanntgabe der neuen Satzung außer Kraft.
5) Der Beschluss erfolgt vorbehaltlich der Zustimmung der Gemeinderäte in

Heidelberg und Leimen.

Sachverhalt: 

Die am 1. Januar 2021 in Kraft getretene Satzung des Zweckverbandes 
"Interkommunales Gewerbe- und Industriegebiet Heidelberg-Leimen" soll neu gefasst 
werden. Folgende Änderungen sind vorgesehen: 

1) Zur Sicherstellung der Vertretung des Verbandsvorsitzenden in der
…Verbandsversammlung und den beschließenden Ausschüssen sollen die Erste
…Bürgermeisterin der Stadt Leimen und der Erste Bürgermeister der Stadt
…Heidelberg zu weiteren Stellvertretenden Verbandsvorsitzenden gewählt werden,
   vgl. § 4 Abs.1. Alle betroffenen Paragraphen wurden entsprechend angepasst. 

2) Die beiden zusätzlichen Stellvertreter können des Weitern im Vertretungsfalle
jeweils für ihre Gemeinde das Stimmrecht ausüben, vgl. § 4 Abs. 4.
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3) Im Satzungstext waren nicht durchgängig die weiblichen Formulierungsformen    
    verwendet worden. Dies wird jetzt nachgeholt. 
 
4) Die Vorschriften zum Inkrafttreten der neuen Satzung und Außerkrafttreten der  
    alten Satzung wurden entsprechend angepasst, vgl. § 18. 
 
Die vorgesehenen Satzungsänderungen sind mit dem Regierungspräsidium als 
Rechtsaufsichtbehörde abgestimmt. 
 
Für die im laufenden Haushaltsjahr anfallenden Mehrkosten stehen Haushaltsmittel 
zur Verfügung. 
 
 

 
Bisherige Beratungsergebnisse: 
 
- 
 

 

Als Anlage beigefügt:

 Folgekostenberechnung  Karten/Folien  Sonstiges Neufassung Verbandssatzung 

 

 

Handzeichen Sachbearbeiter:       Datum:       

Mitzeichnung Geschäftsführer:       Datum:      

Mitzeichnung stv. Geschäftsführer:       Datum:      

Mitzeichnung Verbandsvorsitzender:       Datum:      

Mitzeichnung stv. Verbandsvorsitzender:       Datum:      




